
CITTA’ DI TRANI
Medaglia d’argento al merito civile

COMMISSIONE AFFARI ISTITUZIONALI

VERBALE N.  03/2026

L’anno  DUEMILAVENTISEI, alle ore 12,30  del  giorno NOVE  del mese di FEBBRAIO, in Trani, 

presso la Sala dell’Ufficio di Gabinetto,  su convocazione del Presidente del  Consiglio Comunale,  Avv. 

Giacomo Marinaro, prot. n. 8992 del 05/02/2026 si è riunita la Commissione Affari Istituzionali per discutere 

il seguente o.d.g.

1- Approvazione verbale seduta precedente; 

2- Proposta di  C.C.  n.  81 del  22/10/2025 “Approvazione regolamento per il  conferimento della 

Cittadinanza Onoraria”. Analisi e Pareri.

3- Proposta di  C.C.  n.  82 del  22/10/2025 “Approvazione regolamento per la concessione delle 

Civiche Benemerenze”. Analisi e Pareri. 

4- Proposta  di  C.C.  n.  107 del  23/12/2025 “Regolamento per  l’esercizio  del  servizio  di  NCC – 

Noleggio con conducente fino a 9 posti e superiore a 9 posti, per i servizi automobilistici speciali e 

per veicoli con finalità turistica. Approvazione”; Analisi e Pareri; 

5- Varie ed eventuali. 

Sono presenti:
Michele di Gregorio
De Toma Pasquale
Tommaso Laurora
Ruggiero Carlo
Loconte Antonio
Morollo Luca
Centrone Michele
Di Leo Gianni
Branà Vito
Cozzoli Emanuele 

Sono assenti:
Biancolillo Claudio
Di Leo Gianni
Di Meo Donata
Di Tullo Denise



Svolge le  funzioni  di  Segretario  verbalizzante  il  dott.  Andrea  De Feo in  sostituzione dell’avv. 

Monalda Balsamo.

Dirige i lavori il Vice Presidente Michele di Gregorio stante l’assenza del Presidente Giacomo 

Marinaro per impegni istituzionali.

Il Vice  Presidente, alle ore 12.15, constatata la regolare costituzione della Commissione, apre 

i  lavori  della  stessa  dando  lettura  dell’ordine  del  giorno  come  da  convocazione  regolarmente 

notificata  a  tutti  i  Capigruppo  Consiliari;  la  Commissione  previa  integrale  lettura   procede 

all’approvazione  dei  verbali  delle  sedute  precedenti  poiché  non  ci  sono  richieste  di  correzioni, 

integrazioni, e/o modifiche.

Viene dato atto della presenza degli assessori Domenico Briguglio ed Irene Cornacchia.

La Commissione approfittando della presenza dei due neoassessori  recentemente nominati, chiede 

agli stessi di relazionare in ordine alle deleghe ricevute dal Sindaco e sulle priorità del loro mandato  

istituzionale.

Gli assessori relazionano brevemente sulle deleghe ricevute ed in ordine alle tematiche afferenti le  

stesse specificando le proprie politiche di intervento.

Intervengono tutti i Consiglieri i quali sottopongono ai due assessori varie situazioni che richiedono 

un loro intervento anche attraverso gli uffici competenti.

In particolare il Consigliere De Toma chiede all’assessore Briguglio di verificare le competenze in 

merito  alla  pulizia  delle  aree  esterne  delle  scuole  cittadine  di  competenza  del  Comune  in 

considerazione delle  richieste  ricevute da vari  Dirigenti  scolastici.  Il  Consigliere Loconte chiede 

all’assessore  Briguglio  di  dare  avvio  al  censimento  di  tutti  i  passi  carrabili  cittadini  nonché  di  

prevedere la possibilità di dotare il corpo della Polizia Municipale di Taser e di bodycam, richiesta 

già fatta in passato al precedente assessore.

Il Consigliere Morollo evidenzia la necessità di procedere alla pulizia ed alla manutenzione del verde 

di tutta l’area di Villa Bini e della necessità di avviare nel Centro storico in sinergia con gli addetti  

dell’Amiu attività di verifica del corretto conferimento dei rifiuti differenziati. Il Consigliere Morollo 

chiede ad entrambi gli assessori di procedere alle attività di manutenzione straordinaria delle strade 

cittadine.

Intervengono altri Consiglieri per sottoporre ai due amministratori altre specifiche problematiche.

Dopo la discussione la Commissione decide di rinviare la discussione dei punti all’ordine del giorno 

alle prossime sedute.

La seduta termina alle ore 13,30

L.C.S.

Il Segretario Il Vice Presidente 

          dott. Andrea De Feo                                                        Michele di Gregorio
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